

# 地铁公交慈善宣传按下“启动键”

## 慈善公交、慈善地铁将成慈善宣传新阵地

在第九个“中华慈善日”来临之际,青岛市第九个“中华慈善日”地铁和公交慈善宣传活动启动仪式在青岛汽车东站广场举行。青岛市慈善总会会长王伟、副会长吴淑玲、郑晋生,青岛市民政局党组书记、局长江联军,青岛城运控股集团党委委员、工会主席温冰,青岛地铁集团党委委员、副总经理李成等领导出席活动,共同为地铁和公交慈善宣传按下“启动键”。



9月4日,青岛市第九个“中华慈善日”地铁和公交慈善宣传活动启动。

### 让慈善真正成为一种生活方式

城运控股集团、地铁集团的志愿者代表讲述了自己的慈善故事,随后与市民政局、市慈善总会志愿者们共同宣读倡议书,号召大家秉承“我慈善、我快乐”理念,让慈善真正成为一种生活方式。携起手来,敞开胸怀,凝聚力量,共筑慈善之城。仪式结束后,与会人员参观了公交慈善宣传车厢和地铁宣传长廊。

市慈善总会会长王伟介绍,公交和地铁是市民们出行的主要交通工具,每天都有数以万计的市民乘坐。慈善公交、慈善地铁将成为慈善宣传的新阵地,将满载着爱心单位和爱心人士的美好祝福,将崇德向善、积德行善、敬德乐善的慈善理念和慈善文化在岛城传播开来。



扫码观看  
相关视频

10条公交线  
路有了慈善公益宣  
传专车。



### 形成“人人可慈善、处处皆慈善”城市氛围

此次活动由青岛市民政局、青岛市慈善总会与青岛城运控股集团、青岛地铁集团共同携手打造,为全市首次在车站、车厢传媒窗口开展慈善公益宣传。

城运集团选择了25路、26路、202路、232路、318路、320路、625路、33路、623路、369路共10条公交线路进行慈善公益宣传,这些线路贯穿于市南区、市北区、崂山区、李沧区、城阳区。地铁3号线贯穿整个中心市区,并在地铁延安三路站、五四广场站设置了专门宣传窗口,让更多群体认识慈善、理解慈善、热爱慈善,积极参与慈善项目,形成“人人可慈善、处处皆慈善”的城市氛围。

### 青岛慈善组织发展速度 走在全省前列

9月4日下午,山东省暨青岛市第九个“中华慈善日”主题宣传活动启动仪式举行。仪式采取主题宣传和现场捐赠相结合,专题片播放和情景再现相融合,慈善颁奖和慈善大使发布相穿插等形式,营造沉浸式和体验式慈行善举生动画面,培育公众“人人可慈善,处处皆慈善”的向善意识。

多年来,山东省慈善事业驶入高质量发展的快车道,近三年,慈善组织数量增长幅度均保持在30%左右,社区慈善基金达4603只,累计实施慈善项目3248个,汇聚起“好善山东”的磅礴力量。为弘扬慈善理念、传播慈善能量,山东省共评选出第八届山东慈善奖100个,以表彰全省慈善楷模、捐赠个人、捐赠企业和慈善项目。社区慈善基金对壮大慈善力量、赋能基层治理至关重要,山东省共评选出“金种子”优秀社区慈善基金100只。近年来,青岛市慈善组织发展速度走在全省前列,截至2024年8月,全市共有慈善组织102家,入选第八届山东慈善奖14个,入选山东省“金种子”优秀社区慈善基金11只,数量居全省首位。去年以来,全市累计接受捐赠款物4.29亿元,启动慈善项目400余个,帮助10万个家庭和个人渡过难关。

### “慈善一日捐”23年 募集捐款11.5亿元

仪式现场公布了青岛去年以来认捐的公益慈善项目和爱心企业,以传播慈善正能量。启动仪式上,青岛市发布了2024年最亟须善款支持的公益慈善项目,包括“仁孝青岛”基层赋能养老服务试点项目、“爱满忆途”认知障碍老年人关爱项目、“夕阳同行”信用积分支持老年助餐服务项目、“微心愿”困境儿童圆梦成长项目、“守护童心,点亮未来”困境儿童综合服务项目、“牵手定西土豆娃娃·做青岛爱心爸爸妈妈”项目、“爱心筑”慈善助学项目、“青暖助”困难群众救急难项目、“山海情”东西部协作项目等9个项目,为各爱心企业、组织搭建行善平台,构筑爱心桥梁。其中,二一二越野车有限公司、青岛北琪实业有限公司、青岛银行股份有限公司、上海佰瑞福集团有限公司、中青建安建设集团有限公司、青岛市慈明慈善基金会、青岛市润泽慈善基金会、荣华建设集团有限公司、青岛啤酒股份有限公司、青岛点石文具用品有限公司、青岛市恩马博爱慈善基金会、上海锦天城(青岛)律师事务所、青岛市汽车行业联合会等13家爱心企业和慈善组织进行了现场认捐。

慈善无界,人人可为。“慈善一日捐”是全市参与度最广、持续时间最长的慈善活动。从2001年开始,“慈善一日捐”活动已在青岛开展了23年,共募集捐款11.5亿元。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 记者 吴涵 通讯员 于晶 房萍 宋佳坤 摄影 首席记者 孙启孟